

Ober-Mörlen, den 13.06.2023

Öffentliche-Niederschrift

der 16. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Haupt - und Finanzausschusses am Montag, 12.06.2023, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal.

Anwesend sind:

Ausschussmitglieder:

Reimertshofer, Joachim

Frank, Raimund

Heil, Johannes

Hosenseidl, Marco

Roth, Marco

Gemeindevorstand:

Paulenz, Kristina

Burk, Gottlieb

Gemeindevertretung:

Schneider, Jürgen

Weil, Egon

Schriftführung:

Krauße, Jan

Entschuldigt fehlten:

Dr. Heil, Matthias

Freundl, Josef

Matthesius, Volker

Mielke, Theo

Scholl, Matthias

Sprengel, Mario

Gäste: Dr. Jürgen Roth (Betriebsleiter des Abfallwirtschaftsbetriebes und Geschäftsführer der Wetterauer Entsorgungsanlagen GmbH)

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit

Vorsitzender Joachim Reimertshofer begrüßt Bürgermeisterin Kristina Paulenz sowie die Mitglieder des Ausschusses und die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung und des Gemeindevorstands und eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Es wird festgestellt, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht.

TOP 2 Beschluss über die Tagesordnung

Zur bestehenden Tagesordnung werden keine Änderungen beantragt

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss stimmt der Tagesordnung zu.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig dafür

TOP 3 Niederschrift der 15. Sitzung vom 04.05.2023

Hierzu erfolgen keine Änderungen.

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss stimmt der Niederschrift der 15. Sitzung vom 04.05.2023 zu.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 4
Enthaltungen: 1

**TOP 4 Europaweite Ausschreibung der Abfalleinsammlung ab dem BV-26/2023
Jahr 2025**

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, dem Beschlussvorschlag des Gemeindevorstands zur europaweiten Ausschreibung der Abfalleinsammlung ab dem Jahr 2025 zu zustimmen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig dafür

**TOP 5 Erweiterung der geplanten Photovoltaikanlage Hochbehälter AT-2/2023
Mautzenwiesen**

Die Bürgermeisterin wird beauftragt, bei der Ovag Leistungsprofile für den Hochbehälter und beide Tiefbrunnen zu erfragen. Die Beantwortung wird im Vorfeld dem Haupt- und Finanzausschuss zur Verfügung gestellt. Ebenso, ob die vorhandene Stromtrasse zwischen Hochbehälter und Tiefbrunnen genutzt werden kann.

Der TOP wird in die nächste Sitzung verschoben.

**TOP 6 Prüfung von Handlungsoptionen im Vergütungssystem für AT-3/2023
Erzieherinnen in kommunaler Kindertagesstätte**

Es wird gebeten, im kommunalen Kindergarten im Rahmen einer Mitarbeiterbesprechung zu besprechen, welche Wünsche und Anregungen von Seiten der Mitarbeiter kommen. Die Ergebnisse sollen dem Haupt- und Finanzausschuss vorgelegt werden.

Der TOP wird in die nächste Sitzung verschoben.

**TOP 7 Anpassung der Entschädigungssatzung der Gemeinde Ober- AT-5/2023
Mörlen vom 1.1.2023**

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung zu beschließen:

Die Entschädigungssatzung der Gemeinde Ober-Mörlen, wird in Paragraf 3, Absatz 1, Nummer 10 (Mitglieder des Seniorenbeirates) geändert, von 20 Euro auf 40 Euro je Sitzung. Dies tritt in Kraft mit der Veröffentlichung.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig dafür

TOP 8 Antrag zur Aufhebung des Beschlusses der AF-3/2021
Gemeindevertretung von 06.02.2018,
TOP 9, 1. Absatz:
„Die Gemeinde Ober-Mörlen baut eine neue Sport- und
Kulturhalle am Standort „In den Weiden“ und betreibt diese
eigenständig.“

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Beschluss der Gemeindevertretung vom 06.02.2018, TOP 9, Absatz 1, aufzuheben.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig dafür

TOP 9 Informationen des Gemeindevorstandes

Der Haushalt 2023 ist seit letzter Woche genehmigt.

TOP 10 Verschiedenes

A: Joachim Reimertshofer fragt nach dem aktuellen Stand zum Bau des Seniorenzentrums. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass dies zur Zeit am Wetteraukreis hängt.

B: Johannes Heil fragt nach der aktuellen Flüchtlingssituation in Ober-Mörlen. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz teilt mit, dass zur Zeit kein Raum benötigt wird und keine Zuweisungen angefragt wurden.

C: Marco Hosenseidl fragt nach, ob die Feuerwehr für Waldbrände in unserer Gemarkung vorbereitet ist. Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz bejaht dies. Ebenso wird im Blättchen über die aktuelle Situation hingewiesen.

Ende der Sitzung: 21:55

Joachim Reimertshofer
Ausschussvorsitzender

Jan Krauße
Schriftführer